
Or.0012.32.2022 

PROTOKÓŁ Nr 32.2022 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 16 grudnia 2022 r. 

w godzinach od 9:00 do 10:30 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 9:00 

otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących oświadczył, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 członków komisji, co wobec 

składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. Nieobecni radna Ewa Dolata Vel Dolatowska i radny Daniel Szadkowski. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, zapytał, 

czy są inne propozycje do porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego porządku. Za 

przyjęciem przedstawionego porządku głosowało 12 członków komisji, który przedstawiał się 

następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Omówienie zmian do budżetu gminy na 2022 rok. 

3. Omówienie projektu budżetu gminy na rok 2023. 

4. Omówienie projektów uchwał w sprawie: 

-  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i 

Przeciwdziałania Narkomanii na 2023 r, 

-   wyrażenia zgody na przekazanie części zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego i 

zawarcia porozumienia. 

-  ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu, 

-  planów pracy stałych komisji rady Gminy Boniewo, 

-  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w miejscowości Bierzyn na rzecz Gminy Boniewo. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie. 

 

Ad. pkt. 2. 

Pani Aleksandra Woźniak – Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany do budżetu. Powiedziała, że 

budżet gminy zwiększa się po stronie dochodów i wydatków o kwotę 777.451,41 zł. Wojewoda 

Kujawsko-Pomorski przekazał środki:  

- na wypłatę świadczeń pieniężnych tz. dodatków węglowych w kwocie 774.729,21 zł, 

- na świadczenia rodzinne dla obywateli Ukrainy – 195 zł, 

- na sfinansowanie zobowiązań z tytułu realizacji zadań związanych z przyznawaniem Karty Dużej 

Rodziny – 186,20 zł, 

Minister Finansów przekazał z Funduszu Pomocy środki w kwocie 2.341 zł na dodatkowe zadania 

oświatowe dla uczniów z Ukrainy. Dostosowano klasyfikację wypłaty rekompensat i dodatków 

związanych ze wzrostem cen energii do opublikowanych wyjaśnień Ministerstwa Finansów. 

Powyższe zmiany zostały zaakceptowane przez radnych. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że kolejne zmiany do budżetu będą na kolejnej sesji po świętach i 

będzie to tak zwane czyszczenie budżetu na koniec roku. 

 



Ad. pkt. 3. 

Pani Skarbnik Gminy poinformowała radnych, że projekt budżetu na 2023 r. jest to budżet 

wyzwań bez kredytu. Jest już pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 

na temat projektu budżetu gminy na rok 2023 i Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  2023-

2028. Poinformowała radnych o autopoprawkach jakie trzeba było wprowadzić do projektu w 

związku z planowanymi zagadnieniami do realizacji w przyszłym roku. 

Wójt Gminy poinformował o problemach związanych z dystrybucją i sprzedażą węgla dla naszych 

mieszkańców. Gmina nasza jest przydzielona do Kutna a tu ciągle są jakieś problemy z 

załadunkiem – bo coś tam się psuje. Nie możemy zmienić tego punktu odbioru węgla, ale będziemy 

próbować może się uda do Konina- bo tam jest sprawniej. Bardzo dużo mieszkańców już zapłaciło 

faktury na ten węgiel, ale część też rezygnuje, bo pojawiła się w Punkach Skupu niższa cena węgla. 

Skarbnik Gminy przedstawiła planowane inwestycje w roku 2023 i ich finansowanie- zgodnie z 

załącznikiem Nr 5 ( Plan zadań inwestycyjnych) do projektu budżetu. 

Dodatkowych wyjaśnień związanych z inwestycjami udzielił Wójt Gminy. Szczególnie jeśli 

chodzi o przebudowę dróg gminnych. Powiedział też, ze pojawiły się środki na modernizację 

zabytków kultury i z tych środków będziemy chcieli skorzystać by dokonać pewnych napraw w 

Pałacu w Osieczu Wielkim i Otmianowie. Wójt zakomunikował temat energii elektrycznej dla 

gminy. Podpisana została już wiążąca umowa na 1 zł za 1 Mega godzinę. Ale mamy zobowiązanie 

szukać oszczędności w zmniejszeniu zużycia energii. Będziemy dokonywać wymiany żarówek na 

oświetleniu ulicznym na ledowe oraz stosować wyłączenia w godzinach od 23:00 wieczorem do 

5:00 rano. 

Przewodniczący obrad zapytał radnych czy maja pytania do projektu budżetu na 2023 rok? 

Radni nie mieli więcej pytań. 

Ad. pkt 4. 

Omówione zostały projekty uchwał: 

Poszczególni przewodniczący komisji zapoznali z planami pracy na przyszły rok. Nikt z radnych 

nie wniósł dodatkowych zadań do planów pracy do realizacji przez członków komisji. 

Komisja zapoznana została z Programem Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych 

i Przeciwdziałania Narkomanii na 2023 rok oraz zwiększenia wysokości diet dla członów komisji.  

Wcześniej diety były równe dla wszystkich członków komisji, proponuje się jednak zróżnicować i 

tak: - dla przewodniczącego i jego zastępcy proponuje się 350,00 zł brutto, dla pozostałych 

członków komisji po 250 zł brutto. Do tych propozycji nikt nie wniósł uwag. 

Przewodniczący obrad zapoznał radnych z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

przekazanie części zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego i zawarcia porozumienia – 

wyjaśnił, że Gmina Chodecz zwróciła się z prośbą o zawarcie stosownego porozumienia, ponieważ 

autobus wjeżdża na teren naszej gminy po uczniów. Radni wyrazili zgodę na podjęcie uchwały i 

zawarcie porozumienia. Zapoznał również z projektem uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 

kilometr przebiegu pojazdu będącej podstawą do ustalenia zwrotu rodzicom kosztów przewozu 

dzieci, młodzieży i uczniów oraz rodziców do placówek oświatowych. 

Wójt Gminy wyjaśnił temat wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Boniewo 

nieruchomości położonej w obrębie Bierzyn. Grunty te sąsiadują z gruntami na której jest strażnica 



i są konieczne pod rozbudowę garażu na samochód dla OSP Bierzyn. Wyjaśnił, że czynione są 

starania o nowy samochód dla tej jednostki, obecny garaż jest za mały by mógł się zmieścić duży 

samochód. Decyzja o staraniach w kierunku zakupu nowego samochodu jest podyktowana  

przepisami. Na obecny używany samochód certyfikat jest przedłużony tylko na 1 rok. Radni 

wyrazili zgodę na zakup w/w gruntów. 

Omówione zagadnienia związane są z przygotowanymi projektami uchwał do podjęcia na 

najbliższej sesji rady gminy. 

Ad. pkt. 5. 

Głos zabrała radna Henryka Wojasińska i zapytała co dalej będzie z budynkiem „starej gminy”? 

Wójt Gminy odpowiedział, że będzie ogłoszony przetarg na remont tego budynku po warsztaty 

terapii zajęciowej. 

Radny Stawicki zapytał czy jest już coś wiadomo w sprawie lamp? 

Wójt Gminy odpowiedział, że będą, ale trochę cierpliwości, bo energetyka jest bardzo oporna. 

Ad. pkt. 6.  

Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał przewodniczący obrad, dziękując 

wszystkim za przybycie. 

  

Protokół sporządziła:                                                           Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Kwiatkowska              Adam Ciesielski   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

 

 


